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СТРАХУВАННЯ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ В КОНТЕКСТІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

УКРАЇНИ 

 

Страхування відповідальності займає важливе місце у системі страхових відносин та є 

важливим інструментом для забезпечення сталого розвитку, адже з одного боку, воно 

захищає майнові інтереси страхувальника, а з іншого – потерпілої сторони (третьої особи) у 

разі неплатоспроможності того, хто спричинив збиток. Подвійна роль цього виду 

страхування сприяє збалансованій взаємодії між економічними та соціальними аспектами 

діяльності підприємств і суспільства в цілому [1]. 

Страхування відповідальності – це форма страхування, яка захищає страхувальника 

від фінансових наслідків відшкодування шкоди, яку він може завдати іншим людям або 

майну [2]. Основна ідея полягає в тому, що страхувальник укладає угоду зі страховиком, яка 

передбачає виплату відшкодування в разі, якщо страхувальник буде відповідальним за певні 

види збитків. Специфіка страхування відповідальності виявляється у його характерних 

рисах, наведених на рис. 1. 

 

 

 

 
Рис. 1. Особливості страхування відповідальності як окремої галузі страхування 

 

Таким чином, безпосереднім об’єктом страхування відповідальності є виражений у 

грошовій формі майновий інтерес страхувальника, який виявляється в страхуванні його 

Об'єктом страхування є 
майнові зобов'язання, що 

виникають у зв'язку з 
завданням шкоди третім 

особам.

У страхуванні 
відповідальності завжди 

беруть участь три сторони: 
страховик, страхувальник і 

третя особа (якій завдаються 
збитки), що є наперед 

невідомою.

Збитки виникають внаслідок 
ненавмисних дій 

страхувальника і завдаються 
третім особам, а не самому 

страхувальнику.

Договором, зазвичай, не 
визначається конкретна 

страхова сума, а визначається 
тільки верхня межа розміру 

відшкодування (ліміту 
відповідальності страховика).

Відшкодування стосується як 
матеріального збитку, так і 

шкоди, завданої життю і 
здоров’ю третіх осіб.
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відповідальності, а також майновий інтерес третіх осіб, які на момент укладання договору є 

невідомими.  

Розвиток страхування відповідальності як окремої галузі історично обумовлений 

стрімким промисловим прогресом: фабричний метод виробництва автоматично збільшував 

ризики при експлуатації виробничих засобів. У свою чергу, стрімке зростання кількості 

транспортних засобів та прогрес їх за технічними характеристиками підвищує ризики, 

пов’язані з їхнім використанням. Наразі страхування відповідальності залежно від характеру 

(виду) відповідальності охоплює наступні підгалузі: страхування цивільної відповідальності, 

страхування професійної відповідальності та страхування інших видів відповідальності [2]. 

З точки зору сталого розвитку вагоме значення має страхування професійної 

відповідальності, яке пов’язане із забезпеченням страхового захисту у зв’язку з висуненням 

претензій до фізичних або юридичних осіб, зайнятих виконанням своїх професійних 

обов’язків або наданим послуг. За цим продуктом страхуванню підлягає відповідальність за 

шкоду, заподіяну третім особам внаслідок неналежного виконання професійних обов’язків 

(недбалих дій, помилок, упущень). 

За рівнем виплат і кількістю страхових подій найпоширенішим видом страхування 

відповідальності є страхування відповідальності власників транспортних засобів, рівень 

виплат за яким у 2022 та 2023 рр. наведено на рис. 2. 

 

 
Рис. 2. Рівень виплат зі страхування цивільної відповідальності власників наземних 

транспортних засобів в страхових компаніях України за 2022 – 2023 рр., %  

Варто відмітити, що найбільший рівень виплат зі страхування цивільної 

відповідальності власників наземних транспортних засобів у 2022 і 2023 рр. на рівні 118,3 % 

та 91,2% відповідно [4] зафіксовано у страховій компанії «Альянс Україна». У 2023 році 

помітне зростання рівня виплат за цим видом страхування відповідальності у переважної 

більшості страхових компаній, при цьому найвищі темпи зростання рівня виплат має 

страхова компанія «УСГ (включно з СК «Глобус»)» – зростання більш ніж у 2 рази. Середній 

рівень виплат зі страхування цивільної відповідальності власників наземних транспортних 

засобів на ринку страхування України становить близько 45 %. 

Для забезпечення сталого розвитку варто розвивати й інші види страхування 

відповідальності в Україні, зокрема страхування професійної відповідальності юридичних 

осіб та фізичних осіб підприємців, адже страхування відповідальності надає фінансовий 

заохочувальний механізм для дотримання високих стандартів та уникнення ризиків, 

пов’язаних з невідповідністю цим стандартам. Разом із цим, як свідчить міжнародний досвід, 

страхування відповідальності стимулює інвестиційно-інноваційну діяльність [5], сприяє 

розвитку культури відповідального управління ризиками у підприємствах та організаціях, що 

сприяє покращенню прозорості, ефективності та стабільності. 

Отже, страхування відповідальності є важливим інструментом управління ризиками 

для фізичних осіб, підприємств та організацій, допомагаючи зменшити фінансові наслідки 

негативних подій та сприяючи стабільності та сталому розвитку. 
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ЄВРОІНТЕГРАЦІЯ УКРАЇНИ: СТАБІЛІЗАЦІЯ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ В 

УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Однією з найбільш актуальних економіко-політичних тем останнього часу є проблема 

економічної та фінансової інтеграції України на шляху до Європейського Союзу. Війна, що 

розпочалась 10 років тому, стала трагічним випробуванням для народу, держави та її 

економіки. Проте, навіть в умовах жорстокої агресії, Україна не здалася і продовжує активно 

йти шляхом євроінтеграції. Одним з ключових напрямків цієї інтеграції є стабілізація 

фінансової системи. 

Що ж являє собою стабілізація фінансової системи та як цей чинник впливає на 

економіку України? Стабільна й ефективна фінансова система, якій довіряють громадяни і 

бізнес, – необхідна умова для розвитку економіки. Національний банк України сприяє 

фінансовій стабільності, допомагаючи фінансовій системі ефективно виконувати свої 

функції та бути стійкою до криз. Він вживає різноманітні заходи, щоб звести до мінімуму 

ризики для всієї фінансової системи, а також допомагає банкам протистояти системним 

ризикам. За фінансової стабільності відбуваються такі процеси: 

­ фінансова система ефективно перетворює вільні кошти громадян та бізнесу на 

кредити та інвестиції;  

­ фінансова система ліквідна та капіталізована, а відтак стійка до кризових явищ; 

­ платежі та розрахунки здійснюються вчасно та в повному обсязі; 

­ учасники фінансової системи зважено оцінюють ризики та управляють ними; 

­ труднощі окремих фінансових установ не поширюються на систему в цілому. 

­ Для досягнення цього, Національний банк України постійно вдосконалює 

інструментарій щодо сприяння фінансовій стабільності у країні. Для прикладу, він 

застосовує такі підходи: 

­ провадить макропруденційну політику; 

­ підтримує банки як кредитор останньої інстанції; 

­ сприяє фінансовій стійкості банків, насамперед системно важливих; 


